
106年公務人員普通考試試題 代號：
41850
41950 
44650 

全一張

（正面）
類 科：經建行政、工業行政、交通技術

科 目：統計學概要

考試時間： 1 小時 30 分 座號：        

※注意： 可以使用電子計算器，須詳列解答過程。 
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 

 

（請接背面） 

 
 

一、張三期末考考三科（微積分、統計學及英文），他微積分及格的機率為 0.7，統計學及

英文及格的機率分別為 0.8 及 0.6。已知張三在此三科的表現互為獨立，請計算出張

三在以下三種情況下的機率： 
此三科考試都不及格的機率。（5 分） 
只有一科不及格的機率。（10 分） 
已知只有一科不及格的情況下，此不及格科目為英文的機率。（10 分） 

二、某樣本抽自母體變異數為 36 之常態分配，研究人員想檢定 700 ≤μ：H ， 70>μ：aH 。

試問： 
若希望此檢定所犯的型 I 過誤為 0.01 且型 II 過誤為 0.2，則所抽的樣本數大小應為何？

（5 分） 
若樣本數為 100，研究人員決定以下列決策法則進行檢定：如果樣本平均數小於等於

71.4，則接受 ；如果樣本平均數大於 71.4，則拒絕 。請計算出此檢定的型 I 過

誤。（10 分） 
0H 0H

續，如果實際的母體平均數為 72.1，則所犯的型 II 過誤為何？（10 分） 

三、某連鎖服飾公司想知道甲分店的來客購買率是否大於乙分店的來客購買率，業務部

研究人員隨機分別自甲分店及乙分店選取 150 名及 100 名入店之客人，且分別有 118
名及 72 名客人購買產品。在 10%的顯著水準下，使用此樣本資料幫助業務部研究人

員進行檢定。請使用： 
信賴區間法。（10 分） 
 P 值法。（10 分） 

四、以下為蒐集來的六天累積雨量（毫米）及日照時間（小時）： 
雨量（mm） 1.47 2.17 2.45 1.94 1.74 1.26
日照時間（小時） 2.8 7.6 5.5 1.8 5.7 1.1 

若欲以日照時間預測雨量，請求出最小平方直線，並在散佈圖中繪出此直線。（10 分） 
在顯著水準為 0.05 情況下，檢定迴歸斜率是否不為零。（10 分） 
試求出雨量與日照時間的樣本相關係數，並利用樣本相關係數檢定此二變數是否

具有顯著關係（顯著水準為 0.05）。（10 分） 
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附表 t分配右尾百分點 tα (df ) 

 


